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LOGARITMICKA FUNKCE 4. CAST

VETY O LOGARITMECH

I. Pro kazdé a € R+ \ {1} a pro vSechna kladna realna ¢isla x, y plati:

log, (x.y) =log, x + log,y

Logaritmus soucinu dvou kladnych cisel je roven souctu logaritmii
Jjednotlivych Cinitelt. (D

II. Pro kazdé a € R* \ {1} a pro vSechna kladna redlna ¢isla x, y
plati:

logai = log, x — log,y

Logaritmus podilu dvou kladnych Cisel je roven rozdilu logaritmii
délence a délitele (v tomto poradi). (D

III. Pro kazdé a € R*\ {1}, pro vSechnay € R a pro vSechna x € R*
plati:

log,xY =y.log, x

Logaritmus mocniny kladného Cisla je roven soucinu exponentu a
logaritmu zdkladu mocniny. (1)
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PRIKLAD

Vypoctéte log: 7 + log:
3 3
Reseni: Podle véty I je

9 9
log17 + logi = = lo 7.=] = log19 = =2
97 + logy 7 = log; (7.5) = log;

(nebot (%)_2 = 9)

PRIKLAD
Vypoctéte  4.loge 3 + 5.logg 2 — logg 12 (1)
Resent:
4.loge 3 + 5.logg 2 — loge12 =
(podle véty II1.)
= loge 3* + loge 2° — loge 12 =
(podle véty 1.)
= loge (3*.2%) — logg 12 =
(podle véty 11.)
= log, 31'55 = log, 3242—235 = loge 216 = logg 63
(podle definice logaritmu)
loge 6 = 3
Plati tedy: 4.loge3 + 5.loge2 — logg12 = 3 (D
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CVICENI
Vypoctéte:
a) log,9 50 + logio 200 b) logg, 300 — logg, 0,3
c) log, 7 — log, % d) logs 250 — logs 2
e) log, 27%7 f) logs 27*
Vysledky:

a)4 b)-3 ¢)-4 d)3 e -071f 12

CVICENI

Za t sekund zbylo z my grami radioaktivni latky m grami této
latky. Urcete polocas rozpadu této radioaktivni latky.

t
. . 1\T ;o .
Navod: Vyuzijte vzorec m = m, (E)T, ktery muzete prepsat

t
takto: logosm = loggs [mo G)T]

t
logo,s m—logo,s mo

Vysledek: T =

(1)
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CVICENI{

Vypoctéte logqg g, pokud vite, Ze log;o 5 = 0,699 a

logyo 8 = 0,903. (1)

Navod: Vyuzijte vétu Il.

Vysledek: -0,204
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